

餐馆卖拍黄瓜为何会被处罚5000元

餐饮单位若要经营凉菜制品,食品经营许可证的经营项目必须有“冷食类食品制售”一项,否则属于超范围经营。冷食类许可的要求,需要不低于5平方米的独立空间,具备二次更衣的消毒设施,空气消毒设备和独立的空调。

酸辣可口的凉拌海带丝、清凉爽口的拌木耳、美味盐水鸭、口水鸡……相信最近大家也跟记者一样,因为天气太热,不愿下厨做饭。清爽可口的凉菜好吃又方便,许多商家也都瞄准商机,推出花样凉菜,但是,凉菜可不是想卖就能卖的。

近日,安徽合肥多个餐馆因卖凉拌黄瓜被罚款5000元,事件引起关注。同时,在安徽池州,也有餐饮店老板发帖反映,称自己在店内“拍黄瓜”做凉菜被市场监管部门处罚5000元。

7月31日,相关话题冲上微博热搜,阅读量上亿次。

餐馆因“拌黄瓜”被处以5000元罚款

据报道,从合肥市场监管部门了解到,7月下旬合肥多个餐馆因未取得冷食类食品经营资质售卖凉菜被罚款。其中,包河区王良才酸菜鱼望湖城店因无资质在外卖平台上售卖凉拌黄瓜,被处以5000元罚款;庐阳区又驰餐饮店也因在网上销售凉拌黄瓜被罚款5000元。

近期,在池州一论坛上,也有餐饮店老板发帖反映,称自己在店内“拍黄瓜”做凉菜被市场监管部门处罚5000元。“我在九华山山下开了一家小饭店,一间门面太小,没办法做起了外卖,谁知道开业一个多月就被举报‘拍黄瓜’。”据该饭店负责人称,该店因此事被举报后被青阳市场监督管理局处以警告,但此后举报人继续向池州市场监管局举报,青阳县市场监管局依法对该店处以罚款5000元。

该餐饮店负责人怀疑自己遇到“职业打假人”,并称希望各位同行要注意,杜绝此类事情发生,并表示一个小饭店拍个黄瓜被罚5000元很心疼。

据记者核实,此事发生在约两年前。2019年9月16日,经查,该餐馆超过许可的经营项目范围从事冷食类食品:“拍黄瓜”经营,货值金额为15元。鉴于该餐馆在案发后积极配合调查,积极整改,未造成严重危害后果,属于初次违法,青阳县市场监督管理局责令涉事餐馆立即改正违法行为,拟没收违法所得15元,并处5000元罚款。

至于餐馆老板提到的“职业打假人”,执法人员经过综合调查发现,并未发现举报者有恶意举报的行为,无法认定为职业打假人。

饭店里若制售凉菜 需要办什么证件?

那么,饭店里若制售凉菜,需要办什么证件?餐饮单位若要经营凉菜制品,食品经营许可证的经营项目必须有“冷食类食品制售”一项,否则属于超范围经营。而冷食类许可的要求,需要不低于5平方米的独立空间,具备二次更衣的消毒设施,空气消毒设备和独立的空调。

据报道,合肥市市场监管局餐饮服务安全监管处处长戴芙蓉表示,在日常餐饮安全监管中,他们也会遇到很多规模较小餐饮店因不知情等原因出现无冷食制售许可制作凉菜的情况,“面对这样的情况我们会根据实际情况采取柔性处理原则,比如首次发现在店内无许可销售黄瓜凉菜,我们会警告并责令改正。”戴芙蓉表示,因为相对于荤菜,素菜的风险又低一点,面对实体店出现类似于销售黄瓜凉菜的情况,市场监管部门会在首次警告责令改正,如果拒不整改,再根据相关法律法规定处于5000元左右的罚款。

不只是在安徽,今年以来,山东也有多家餐饮店因为未取得冷食类食品制售许可经营凉菜被处罚。据山东肥城市市场监管局通报,今年1月,肥城市非撸不可烧烤店、肥城市伟顺辣子鸡店均因为未取得冷食类食品制售许可在网络平台经营凉菜,被处没收违法所得,并处罚款的行政处罚。据《成都商报》报道

如何辨别假币

假币包括伪造币和变造币。伪造币是指仿照真币的图案、形状、色彩等,采用各种手段制作的假币。变造币是指在真币的基础上,利用挖补、揭层、涂改、拼凑、移位、重印等多种方法制作,改变真币原形态的假币。如何识别假币,让我们的钱包更安全,下面我们“看、摸、听、测”四个方面,教您辨别假币。

一转,看变色

光彩光变面额数字:改变钞票观察角度,100元、20元、5元券的面额数字的颜色在金色和绿色之间变化,50元和10元券在绿色和蓝色之间变化。

光变安全线:改变钞票观察角度,100元、50元、20元、10元券安全线颜色在红色和绿色之间变化,透光观察可见“¥面额数字”。

二摸,有凹凸

雕刻凹印:票面正面毛泽东头像、国徽、“中国人民银行”行名、装饰团花、右上角面额数字、盲文面额标记及背面主景等均采用雕刻凹印印刷,触摸有凹凸感。

三透光,看“双印”

人像(花卉)水印、白水印:位于票面正面左侧。透光观察,100元、50元券可见毛泽东头像水印,20元、10元、5元、1元券可见花卉水印。所有票面均可见面额白水印。

对印图案:透光观察,正背面图案组成完整的面额数字对印图案。

四测,借助简单工具或专用仪器 积极借用科技手段,使用紫光灯、验钞机等进行查验真伪。

温馨提示:非法持有假币罪是妨害国家货币管理制度的一种犯罪。成立该罪需要行为人在主观上有故意的目的,即明知是伪造的货币而仍非法持有与使用,即可构成该罪。

《中华人民共和国刑法》第一百七十二条【持有、使用假币罪】明知是伪造的货币而持有、使用,数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大的,处十年以上有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

如果大家误收假币,应该立即上缴当地银行或公安机关;当看到别人持有假币时,也应劝其上缴或向公安机关报告,如发现有人制造、买卖假币时,应掌握证据,及时向公安机关报告。

(供稿单位:华夏银行西宁分行)



青海金融消费者教育专栏

全国老年健康宣传周

改善老年营养 促进老年健康

西海全媒体记者 徐变银 文/图

7月25日至7月31日是2022年全国老年健康宣传周,今年的主题是“改善老年营养 促进老年健康”。为提升老年人健康素养和健康水平,关注老年人营养健康,青海红十字医院策划并组织了一系列活动,来响应老年健康宣传周的主题精神。

线上+线下 助力老年健康

7月25日,2022年第三届“三江源”青海省医学会精准医学分会、临床流行病学与循证医学分会年会暨老年健康宣传周,在青海红十字医院启动。

“促进精准医学、临床流行病学以及循证医学发展是顺应时代发展的需求,造福人民群众,提高医院综合服务能力的有效途径。希望通过一系列学术活动和专业交流,达到相互学习、深入探讨、提升水平的目的,从各自的专业角度把握好老年患者的特点、提高老年患者的满意度。”青海红十字医院党委书记李栋梁在启动仪式上介绍。

启动仪式结束后,医院举办针对老年健康相关的学术讲座,来自各地的专家分别以线上及线下相结合的形式,从各自研究领域进行经验分享和学术交流,医院部分医务人员聆听学术讲座。

关爱老年人 义诊送健康

7月29日,青海红十字医院特组织神经内科、老年医学科、康复医学科等多学科专家开展“老年健康宣传周”大型义诊,免费为广大老年群体提供义务服务。

“做好老年健康工作是全社会义不容辞的责任和义务,青海红十字医院专门为老年人群设置了专场义诊活动,目



7月25日,2022年老年健康宣传周在青海红十字医院启动。

的就是响应国家倡议,关爱老年群体,从本职工作出发立足老年人现实需求,优化老年患者就医流程,改善老年患者就医环境,提高老年人医疗服务水平。”青海红十字医院副院长杨爱萍说。

义诊活动采取宣传板展示、发放科普读物等多种方式,结合老年人特点,就常态化疫情防控、营养膳食、老年疾病预防和中医养生保健等相关的老年健康知识向大家进行了广泛宣传。并由老年医学科、康复科、呼吸内科、心内科、护理等相关专家为前来参加活动的老年人免费测量血压、血糖,提供一对一健康咨询和用药指导等医疗服务,针对老年人提出的高血压、糖尿病等常见疾病相关问题进行了耐心、细致解答。

活动现场,前来咨询的老人络绎不绝。“这次义诊活动真不错,医务人员服务态度也很好,为我们免费测血压、血

糖,还有这么多专家可以免费咨询,让我们更加了解自己的健康状况,知道以后应该怎样调理自己的身体,希望今后能多开展这样的公益活动。”75岁的市民李先生说。

此次大型义诊,紧扣“改善老年营养,促进老年健康”的主题,当天共义诊90余人次,测血压150人次,发放健康宣传资料250余份。

警惕多病共存 预防为主

随着年龄增加,人体免疫力逐渐下降,罹患疾病的风险随之增加。同时,由于年龄增长,老年人的器官功能会出现不同程度的衰退,摄取、消化和吸收食物的能力都会受到影响,发生营养不良的情况非常普遍,而营养不良和许多慢性病关系密切。义诊中,多位专家建议,老年人应当警惕多种疾病的叠加风险,预防为先。

老年医学科是专门为老年人提供医疗服务的专科,尤其适合多病、慢病、共病老年人就诊,诊疗范围包括老年心脑血管、呼吸、内分泌、神经系统等多方面慢性病的诊疗。”青海红十字医院老年医学科主任陈永新介绍,除此之外,科室更关注老年问题,如衰弱、营养不良、骨质疏松、认知下降、肌少症、抑郁、多重用药、尿失禁、睡眠障碍、吞咽障碍等。

青海红十字医院作为三级甲等综合医院,在创建“老年友善医疗机构”的过程中,一直非常重视改善老年患者就医环境,提升诊疗技术,提升医疗服务。医院将以此次“老年健康宣传周”为契机,持续开展高质量的老年健康宣传活动,发挥各学科专业优势,为老年人提供更加优质、便捷、高效的医疗服务,切实提高老年人健康素养和健康水平,以实际行动为健康青海贡献力量。



活动现场,多学科专家免费为广大老年群体提供义诊服务。